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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2025/26:224 Djurskyddskontrollen i Sverige

Den svenska djurskyddslagen är tydlig: Djur ska behandlas väl och skyddas 
mot onödigt lidande och sjukdom. Därför är det upprörande att ta del av 
uppgifterna från Kalla fakta som visar hur kor på en större mjölkgård på Öland 
utsätts för grov misshandel. I filmmaterialet syns hur djur sparkas, slås med 
redskap och hålls i miljöer som inte uppfyller grundläggande krav på skötsel 
och hygien – trots att brister tidigare konstaterats vid tillsyn.

Att djurskyddsreglerna efterlevs är avgörande, inte bara för djurens egen 
välfärd utan också för att upprätthålla allmänhetens förtroende för svensk 
djurhållning och livsmedelsproduktion.

Ett centralt verktyg för att upptäcka och åtgärda brister i djurhållningen är 
länsstyrelsernas djurskyddskontroller. Enligt den nationella 
djurskyddsrapporten för 2024 genomfördes dock kontroller på endast 5,4 
procent av landets anläggningar med lantbruksdjur – långt under det nationella 
målet om 10 procent. Detta tyder på att dagens djurskyddstillsyn saknar den 
kapacitet och de förutsättningar som krävs för att fungera förebyggande och 
effektivt.

Länsstyrelserna har under flera år larmat om hög arbetsbelastning, svårigheter 
att rekrytera och behålla djurskyddsinspektörer samt en växande ärendemängd. 
Brister i resurser, kompetensförsörjning och möjligheten att genomföra 
uppföljande kontroller riskerar att skapa en situation där regelbrott inte 
upptäcks i tid. Detta undergräver djurvälfärden, snedvrider konkurrensen 
mellan näringsidkare och försvagar allmänhetens förtroende för svensk 
djurhållning och livsmedelsproduktion.

Mot bakgrund av detta vill jag ställa följande frågor till landsbygdsminister 
Peter Kullgren:

 

1. Hur bedömer ministern att djurskyddstillsynen fungerar i dag, mot 
bakgrund av att kontrollmålen inte uppnås?

2. Vilka åtgärder avser regeringen att vidta för att säkerställa att 
tillräckligt många djurskyddskontroller genomförs och att en effektiv 
uppföljning av konstaterade brister sker?
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3. Avser ministern att ta några initiativ för att stärka kvaliteten, 
likvärdigheten och effektiviteten i djurskyddskontrollen över landet, 
och i så fall vilka?

………………………………………

Sofia Skönnbrink (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


